

瞬间被重温 脸庞再度出现

十大暖心故事昨晚揭晓

B 十大暖心故事发布 既有年度特色,又有精神传承

“2020 爱心宁波”十大暖心故事的发布,是本次活动的重头戏。

要从近一年里无数个让人念念不忘的暖心故事中挑出最能代表2020年年度特色,也最能体现“爱心宁波”精神特质的十个故事,并不是件容易的事。

当一个个或让人潸然泪下,或让人心生敬意的瞬间再度被重温,当一张张既熟悉又陌生,既平凡又生动的脸庞再度出现在报端、网络,上百万网友用点赞、转发,做出选择。

最终,“全体宁波人用‘大爱’助力打赢抗疫这一战”“97秒‘特殊绿灯’背后的爱心传递”“‘顺其自然’和蔚然成风的隐名捐款”等十个暖心故事脱颖而出。

这不仅是无数个暖心故事的缩影,更是对过去一年发生的大事的梳理,其中随处可见宁波人古道热肠、众志成城的身影——

在年初的战“疫”中,素以“大爱”著称的宁波人第一时间出手,在短短4小时内募集到价值30万元的防护物资运往武汉。

一句“此时三江月,圆缺与君同”,字短情长,将宁波人民对千里之外的武汉人民的关切表达得淋漓尽致。

今年,宁波以省会、副省级城市排名第二的成绩,高分获得全国文明城市“六连冠”,开启打造全国文明城市典范城市新征程。

荣誉的获得,离不开“毛衣奶奶”为代表的“奶奶天团”的无私奉献;离不开“宁波妈妈”一家三代在疫情带来的危机中无偿助农带货;更离不开97秒“特殊绿灯”下的每一个普通人……在宁波,“全城志愿”已经成为社会文明新风尚。

在对口帮扶、援建中,同样随处可见宁波人的身影。今年11月,甬库两地接力,和时间赛跑,为4岁的新疆男孩“抢”回视力,更点亮了他和整个家的未来和希望。

十大暖心故事的更多“篇幅”则留给那些经年累月发生在你我身边,看似习以为常却总能一下戳中心坎的感动——

连续22年,每年如期而至的“顺其自然”;十代坚持“烹茶以济行人”的宁海童氏家族;从上世纪90年代初开始照顾邻居老人,并为其养老送终的好邻居……

他们没有惊天动地的举动,但他们身上闪烁的“行善贵在持之以恒”的精神品质感动天地,影响了一批又一批、一代又一代人,“爱心宁波 尚德甬城”的金招牌也越发熠熠生辉,成为宁波这座全国文明城市最明亮的底色。

记者 石承承



短短4小时,9657位宁波爱心市民募集了价值30万元的防护物资。(资料图片)

记者 崔引 摄

“2020 爱心宁波”十大暖心故事 (排名不分先后)

宁波人用“大爱”助力打赢抗疫一战

新冠肺炎疫情来袭,在全国面临防疫物资荒的危急关头,宁波人仅用短短4小时就募集到价值30万元的防护物资,星夜送往武汉当地最大的养老机构。

9657名宁波市民用“大爱”唱响了“此时三江月,圆缺与君同”。他们背后还站着宁波援鄂医疗队、坚守卡点的志愿者、给一线抗疫人员赠送物资的市民。“大家都有爱”“从不吝啬爱”,是宁波这座爱心城市的真实写照。

“顺其自然”和蔚然成风的隐名捐款

12月7日,“顺其自然”的捐款如约而至,这是他(她)连续第22年向宁波市慈善总会捐款,累计达1258万元。在寒冷的冬天,他(她)的准时出现,让人感觉到温暖和幸福。

他(她)叫“顺其自然”,他(她)所坚守的“好事不说”的信念和持之以恒的精神品质,影响了越来越多的人加入到“做好事不留名”的队伍中来。

97秒“特殊绿灯”背后的爱心传递

为了让年近八旬的老人安全过马路,交警延长绿灯时间97秒,过往车辆全程耐心等待,私家车司机主动为老人送上雨伞,更有巡逻铁骑搀扶老人返程。

爱与善是会相互感染的。你我尽管素昧平生,仍能上演一场配合默契的爱的传递。视频传播后感动着无数网友,大家纷纷为街头的义举叫好,也为宁波这座城市点赞。

“毛衣奶奶”和“奶奶天团”

过去15年,“毛衣奶奶”韩翠菊从未放下过手中的毛衣针。超过1500件带着“奶奶味道”的毛衣被送到全国十多个省份和地区家境贫困的孩子手中。

“毛衣奶奶”不是一个人在战斗。在宁波,一支由“送粥奶奶”“烟头奶奶”组成的“奶奶天团”,她们的无私奉献,成就了“平均每4个宁波人中就有1名志愿者”的傲人成绩。

宁海童松达家族十代“烹茶以济行人”

300多年前,童家先人就开始在宁海前童黄洋市路廊为过往行人提供免费茶水,十代相传,从未停歇。

本是民间自发的行善活动,却能在童家世代相传,是童家人乐善好施的初心坚守、持之以恒的精神传承,体现了家风家教的巨大影响力。这块“行善”的金招牌背后是牢牢树立的“为人民服务”,让社会更加和谐美好的愿望和行动。

2岁女孩安安温暖的冬天

因为宁波晚报的一篇报道,每天跟着当同

城配送员的爸爸风里来雨里去的2岁女孩安安终于有望过一个温暖的冬天。

短短三天,以“爱心”闻名全国的宁波人再次用行动证明宁波这座“爱心城市”的速度、温度与厚度。

“孝膳堂”打造农村老人的“幸福餐桌”

在奉化西坞街道蒋家池头村老年食堂“孝膳堂”,一支由70多人组成的志愿者队伍,在村集体经济不富裕的困境下,承担食堂日常的大部分工作,减低了食堂的运营成本,让村里50多位老人能安心吃上“热乎饭”。

老年食堂不仅没有一名志愿者退出,相反来帮忙的越来越多,甚至周边村的志愿者也来帮忙,尊老敬老的文明氛围越来越浓厚。

一家三代人无偿帮助弱势群体

今年年初,猝不及防的疫情让农产品全线滞销。国网浙江宁波市鄞州区供电有限公司的张亚芬在收到农户发来的消息后,当即决定卖货助农。

在她的带领下,一支助农公益团队迅速组建。她的女儿、丈夫、75岁的婆婆都参与进来。尤其是她的婆婆,常常是在医院做完义工,就到公益地摊帮孙女卖货助农。从今年2月至11月,张亚芬一家无偿帮农户推销了价值240多万元的农产品。

一家三代人,无偿帮助弱势群体,成为宁波爱心城市的一道风景。

是好邻居更是一家人

今年10月,江北慈城镇山东村孤寡老人苏美云去世3年后,突然冒出了一笔价值超百万元的遗产,而村党支部坚持要把遗产的50%让无亲无故的徐惠明继承,于是一个好邻居和“好人有好报”的故事广为流传。

从上世纪90年代初起,徐惠明一直无微不至地照顾苏美云老人,不仅将老人接到自己家里居住,还在老人需要专人照顾后,自掏腰包将其送到敬老院。老人去世后,他还为老人操办后事。

徐惠明用实际行动展现了新时代与邻为德,与邻为善,与邻为亲,与邻为乐的邻里关系。

甬库携手为4岁新疆男孩“抢”视力

今年11月,宁波和新疆库车两地接力,和时间赛跑。在经过3个半小时的手术、近20多天的住院治疗,宁波眼科医院的医生为来自新疆的4岁先天性青光眼患者“抢”回视力。同时,宁波援疆医护人员还将负责孩子后续的检查和治疗。

“天山雪松根连根,甬库人民心连心”,素有“大爱”的宁波人再次用速度和行动,照亮了一个普通新疆孩子的未来和希望。

记者 石承承 整理



▲宁波市眼科医院的医生在给来自新疆的4岁先天性青光眼患者检查。 资料图片